

J.C.F. Grumbine

# Melchisedec

sau Doctrina Secretă a *Bibliei*



J.C.F. Grumbine

# Melchisedec

*sau Doctrina Secretă a Bibliei*

Traducere din limba engleză  
*Carmen - Simona RADU*

Editura Darclée  
București, 2023

# *Cuprins*

***Introducere*** • 7

***Prelegerea 1*** • 12

Cine este Melchisedec? Istoria biblică.  
Slujba și Ordinul său

***Prelegerea 2*** • 19

Doctrinile secrete ale Ordinului: mituri,  
mistere, simbolism, canoane și filozofie

***Prelegerea 3*** • 26

Doctrina secretă pe patru planuri de expresie  
și manifestare

***Prelegerea 4*** • 34

Conștiința Hristică și misticismul creștin.  
Cheia.

***Prelegerea 5*** • 44

Cum se aplică cheia. Înțelegere și iluminare  
Divină

Soarele germinează și generează viață din semințe, transformând sămânța în forma ei potențială de viață. Deci este un distrugător. Dar sămânța nu germinează până nu este umezită de apă. Și astfel Luna, guvernând apa, marea, femeile, păstrează viața într-o formă specifică felului ei. Astfel, Șiva și Vișnu, principiile activ și pasiv ale zeității (asemănați cu lumina și întunericul, căldura și frigul, răul și binele), domină primăvara și vara, toamna și, respectiv, iarna.

Manifestarea este exterioară și fizică (fenomen), în timp ce expresia este interioară și mentală, psihică și spirituală (noumen)<sup>1</sup>. Astfel încât se poate spune că expresia sufletului este pentru sferă ceea ce manifestarea este pentru planul vieții.

Dacă un discipol speră să stăpânească Doctrina Secretă a *Bibliei*, ideea de mai sus trebuie ținută permanent în minte. Căci cum altfel va înțelege învățacelul ziceri mistice și oculte precum cea a lui Hermes Trismegistus: „Cum este sus, așa este și jos; cum este în interior, așa este și în afară” și „Orice există pe pământ într-o formă pământească există în ceruri într-o formă cerească.” Și această zicală profundă a lui Iamblicus: „Ziua trupului este noaptea sufletului; noaptea trupului este ziua sufletului.” Astfel, sferile își reflectă conținutul și substanța pe planuri corespunzătoare și înrudite, conform legii expresiei și manifestării.

Gerald Massey a crezut că această corespondență este înțeleasă de legea deosebirii.

---

<sup>1</sup> Lucru cunoscut numai prin rațiune, spre deosebire de cel cunoscut senzorial. În acest context, fenomenul este orice lucru cunoscut prin simțurile fizice. (n. tr.)

Sufletul – de fapt, toată viața și mai ales spiritul – funcționează pe cele patru planuri și în cele patru sfere, desemnate prin cuvintele *fizic, mental, psihic* și *spiritual* și este de o singură esență în toate formele de exprimare și manifestare.

Sufletul sau spiritul nu creează materia, ci o folosește. El vitalizează celulele, atrage și aranjează atomii, determină și elimină calitatea substanței fizice, iar prin gândirea, simțirea și caracterul său construiește și distruge forme și le transformă corpul în imaginile (subiecte și obiecte) care îi plac. Astfel, corpul fizic și personalitatea umană sunt legate integral de Entitatea Divină<sup>1</sup> psihică și spirituală.

În *Doctrina Secretă a Bibliei*, există o învățătură bine cunoscută și consacrată: că scara pe care Iacov (sufletul exprimându-se) a văzut îngerii urcând și coborând nu este altceva decât expresia tehnicii sau a Doctrinei Secrete aplicate puterilor sau facultăți spirituale proprii sufletului, care, depășind sfera și limitările simțurilor și facultăților omului natural, oferă un mijloc de evadare din timp și spațiu și din obsesiile creierului uman pentru a se bucura de infinitatea eternității, unde nu mai există timp și unde sufletul singur este liber să trăiască neîngrădit de carne.

***Aвраам, pe câmpiile din Mamre,  
și-a dat seama că sufletul  
nu se naște niciodată și nu moare niciodată.***

Această conștientizare a urmat după inițierea lui în Ordinul lui Melchisedec, care l-a onorat

---

1 „Entitate” este folosit aici pentru a include divinitatea unei ființe. (n. aut.)

punându-i pe umeri mantaua autorității, simbolul conștiinței sale iluminate, și astfel l-a făcut Mare Preot al revelației spirituale.

Iacov simbolizează sufletul în actul de exprimare și desfășurare, în timp ce Isaac este simbolul tuturor sacrificiilor personale și fizice pe care trebuie să le facă și le va face fiecare persoană care aspiră să devină Mare Preot al Ordinului lui Melchisedec sau care, după ce a obținut calitatea de membru, slujește acum la altarul adevărului și îi ajută pe alții să facă același lucru.

Este ciudat ca sensul cuvântului *miracol* să fi fost confundat sau amestecat cu cuvântul *supranatural*, pentru că cele două cuvinte devin lipsite de sens în psihologia umană. Ceea ce sufletul nu poate și Dumnezeu poate face ca eforturile sufletului să pară neputincioase și fără speranță. Dar atunci când divinitatea sufletului este implicată în Dumnezeu, ambele fiind de o singură esență, voință, inteligență și viață, cuvintele *miracol* și *supranatural* devin inteligibile în rezultatele supreme divine care sunt atinse prin eforturi supreme divine, divinitatea sufletului exprimându-și atributele divine ca omniprezență, omnipotență, omniștiență și iubire perfectă, atribute ce sunt calități potențiale ale sufletului și care pot fi demonstrate pe cele patru planuri de expresie.

Dacă supranaturalul<sup>1</sup> sugerează ideea de *deus ex machina* (o zeitate în afara mașinii)<sup>2</sup>, iar

1 Credință în miracole. (n. tr.)

2 În tragediile antice, *deus ex machina* reprezenta o divinitate ce apărea inopinat, la finalul piesei, și schimba situația radical, astfel încât expresia a căpătat sensul de rezolvare a unei dispute prin intervenția proniei divine. (n. tr.)

cuvântul *miracol*, pe cea de act al unei astfel de zeități, atunci ideea este nefirească și eronată.

Dacă, pe de altă parte, sufletul poate să își exprime divinitatea – și și-o exprimă – astfel încât să vadă, să audă și să simtă dincolo de puterea, legea și limitarea simțurilor, aceste rezultate nu trebuie acceptate ca supranaturale, totuși ele trebuie să fie clasificate ca supranormale (mai presus de normal) și nu sunt miracole<sup>1</sup> deoarece se întâmplă sub legea divină.

Doctrina Secretă a *Bibliei* ne asigură că simțul interior al *Scripturii* depinde de felul cum ne folosim puterile psihice și spirituale. Și numai misticul care înțelege că doar divinitatea din el și puterile lui sunt o lumină pentru inteligența lui și un felinar pentru picioarele lui are dreptul de a-și negocia puterile și personalitatea în această afacere divină. Moneda noastră are inscripționat chipul Cezarului sau al lui Dumnezeu?

Dacă Doctrina Secretă a *Bibliei* ne impune anumite cerințe, care vor da rezultate când sunt respectate anumite condiții, atunci cel care se așteaptă să stea în curtea exterioară a templului și speră să primească rezultate ce aparțin celor care s-au pregătit să fie vrednici de Sfânta Sfințelor este nebun. Chiar și cei admiși în curtea interioară pot vedea mai clar viziunea și pot auzi mai bine vocea datorită unei desăvârșiri spirituale mai mari, dar trebuie să se pregătească pentru ceea ce urmează. În orice caz, simpla inteligență, cultură ori rafinament sau iubirea de sine, egoismul și

---

1 Un miracol este un act sau un rezultat ce se petrece prin suspendarea acțiunii legii naturii prin ordinul direct al lui Dumnezeu. (n. aut.)



***„Avraam, pe câmpiile din Mamre,  
și-a dat seama că sufletul  
nu se naște niciodată și nu moare niciodată.***

Această conștientizare a urmat după inițierea lui în Ordinul lui Melchisedec, care l-a onorat punându-i pe umeri mantaua autorității, simbolul conștiinței sale iluminate, și astfel l-a făcut Mare Preot al revelației spirituale.

Iacov simbolizează sufletul în actul de exprimare și desfășurare, în timp ce Isaac este simbolul tuturor sacrificiilor personale și fizice pe care trebuie să le facă și le va face fiecare persoană care aspiră să devină Mare Preot al Ordinului lui Melchisedec sau care, după ce a obținut calitatea de membru, slujește acum la altarul adevărului și îi ajută pe alții să facă același lucru.”

